
Leistungsverzeichnis der Maler- und Lackierer-Innung 
 des Kreises Wesel 

       
 
 
Die Innung ist die leistungsstarke Gemeinschaft zur Durchsetzung von Mitgliederinteressen im 
wirtschaftlichen und politischen Umfeld in der Region. Auf Innungsebene werden gemeinsame Aufgaben 
gelöst, wichtige Kontakte geknüpft, Spannungsfelder abgebaut. Die Innung betreibt intensive Presse- und 
Öffentlichkeitsarbeit.  
 
Die Innung sorgt für eine branchengerechte überbetriebliche Ausbildung und steht im Kontakt mit 
den Berufsschulen. Sie kümmert sich um die qualifizierte Besetzung der Prüfungsausschüsse und den 
reibungslosen Ablauf der Zwischen- und Gesellenprüfungen. Bei Streitigkeiten zwischen 
Ausbildungsbetrieb und Lehrling wird die Innung vermittelnd tätig. 
 
Die Innung vor Ort steht Ihnen als sofortiger Ansprechpartner und Rechtsberater bei allen 
betrieblichen Problemen zur Verfügung. Darüber hinaus besteht der „heiße Draht“ nach oben zu 
unserem Landesverband und zum Hauptverband Farbe Gestaltung Bautenschutz, Frankfurt/Main. 

 
Weitere Leistungen und finanzielle Vorteile für Innungsmitglieder: 
 

Sie sparen als Innungsmitglied bei den Kosten der Lehrlingsausbildung 
                                                                                            
1 . bei den Kosten für die Überbetriebliche Ausbildung (ÜBL) 
2.  bei den Kosen für die Zwischenprüfung          
3.  bei den Kosten für die Gesellenprüfung 
          

 

Ausbildungsinhalte Mitglieder Nichtmitglieder 

ÜBL (8 Wochen) ./.      247,98 €  pro Woche 

Lehrlingsbetreuungsgebühr     0,00 € 120,00 € pro Jahr 

Zwischenprüfungsgebühr   51,13 € 300,00 € 

Gesellenprüfungsgebühr 102,26 € 400,00 € 

 
 

Sie erhalten  finanzielle Sonderkonditionen   
 
- beim Versorgungswerk der Kreishandwerkerschaft 

mit der SIGNAL IDUNA Versicherung; 
dazu gehören: Unfallversicherung – Sterbegeldversicherung – Lebens-/Rentenversicherung – 

                               Kraftfahrzeugversicherung – Rechtsschutzversicherung –  
                               gewerbliche Sachversicherung 
 
- bei den Rahmenverträgen der Kreishandwerkerschaft: 

 
-  Erdgas- und Stromlieferung mit Stadtwerke Düsseldorf 
-  Abfallentsorgung mit Firma Landers, Wesel 

       -  Arbeitsmedizinischer- und Sicherheitstechnischer Dienst (gesetzl. Pflicht ab 1 Mitarbeiter) 
       -  Berufskleidung MEWA 
       -  Berufskleidung-Mietservice CWS-boco 
       -  UNTERNEHMERKARTE Handwerk   
       -  Vodafone 
       -  Energiekosten sparen mit Ampere Direkt 
 

Sie haben Anspruch auf Rechtsberatung und -vertretung  
 
- arbeits- und sozialgerichtliche Verfahren   
- personalrechtliche Fragen im Arbeits- und Tarifrecht 
- wettbewerbsrechtliche Fragen und Abmahnverfahren 
- betriebswirtschaftliche und technische Probleme  
-      Einziehung von Forderungen 
 



 
 
 
 

Sie erhalten unseren Informations- und Mitteilungsdienst 
 
- Innungsrundschreiben 
- Werbemittel  
- Fachwettbewerbe 
- Einladungen zu allen Innungsveranstaltungen 
- Tarifverträge 
- Vorschriften, Verordnungen, neue Gesetze 
- Betriebsvergleich 
-      Verbandsmitteilungen  
- Arbeitsvertragsvordrucke 
- Musterformulare für die Personalarbeit  
- KH-Zeitschrift „Profile“ (geldwerter Vorteil 24,-- Euro) 
- Zugang zu dem Internetauftritt unserer Innung www.maler-direkt.de 
- Zugang zum Internetauftritt unseres Fachverbandes www.maler-lackierer-nrw.de 

mit geschlossenem Nutzerbereich nur für Innungsmitglieder 
- Zugang zum Internetauftritt unserer KH www.khwesel.de  
 
 

Sie haben Zugang zu den Veranstaltungen der Innung und des Verbandes 
  
- Innungsversammlungen 
- Fachveranstaltungen 
- fachliche Fortbildungsseminare 
- Unternehmerseminare  
- Teilnahme an Wettbewerben und Meisterschaften 
- kollegialen Veranstaltungen  
- Übernahme ehrenamtlicher Aufgaben 
 

 
Spezielle Leistungen unseres Verbandes 
 
- Gratis-Abo der Fachzeitschrift „Der Maler- und Lackierermeister“  
- BFS-Ordner, Techn. Richtlinien, Standardwerk zum Vorzugspreis für Innungsmitglieder 
- betriebswirtschaftliche Beratung 
- technische Beratungsstelle 
- Bürgschaftsrahmenvertrag der VHV-Versicherung   
- Interessenvertretung unseres Handwerks in Politik und Wirtschaft 
- Tarifabschlüsse 
- Öffentlichkeitsarbeit 
- Werbemaßnahmen 
- Nachwuchswerbung 
- Durchführung von Fachveranstaltungen, Lehrgängen und Seminaren 
- Erstellung von Prüfungsaufgaben  
- Förderung der Berufsaus- und Fortbildung 

 
Rahmenverträge des Verbandes – Preisnachlässe und Rabatte 

- Daimler-Chrysler: Preisnachlässe für Modelle Vito(16 %), Sprinter (22 %) und Vario (30%) 
- Renault: 15 % Rabatt auf alle Renault-Neufahrzeuge 
- Nissan: Sonderkonditionen für Kauf und Leasing von Nissan-Fahrzeugen, Preisnachlass von 15 -

16% 
- Barrisol: Tagesveranstaltungen, Einstiegspaket mit Basisschulung und 10 % Rückvergütung auf 

                 Materialbestellungen über zwei Jahre 
- Boco:  Offizielle Berufskleidung der Fachorganisation auf Mietbasis. Neu: Offizielle Berufskleidung 

            nur für Innungsmitglieder zum Kauf 
- Bürgschaftsservice: Gewährleistungs-, Ausführungs- und Vertragserfüllungsbürgschaften über einen 

Rahmenvertrag mit der VHV-Versicherung garantieren günstige Konditionen, schnelle Abwicklung  
und schonen die Kreditlinie bei der eigenen Hausbank. 

- Inter-Versicherungen: Verschiedene Versicherungspolicen mit einem Nachlass von 3 – 28 % 
- SIGNAL IDUNA: Sonderkonditionen auf Meisterpolice, Sicherheitspaket und   

                                Kraftfahrtversicherung 
- Storch: 20 % Nachlass auf Motivschablonen und Fugenset bestehend aus Kartuschenpistole und 

Glättspachtelset 
 
 

http://www.maler-direkt.de/
http://www.maler-lackierer-nrw.de/
http://www.khwesel.de/


 
 
 

 
 
Neue Innungsmitglieder bleiben im ersten Jahr der Innungsmitgliedschaft (Rechnungsjahr) 
beitragsfrei! 
 
Innungsbeitrag zur Maler- und Lackierer-Innung des Kreises Wesel im Rechnungsjahr 2020: 
 
 
Grundbeitrag 360,00 Euro 
Umlage für Werbung   25,56 Euro 
Zusatzbeitrag nach Lohnsumme:     5,5 o/oo 
(Kappung der LS bei 715.809,-- Euro) 
 
Umlage ÜBL                                 60,00 Euro 
 

 
 
 

Maler- und Lackierer-Innung des Kreises Wesel 
Handwerkerstr. 1 

46485 Wesel 
Tel.  0281 – 9 62 62 – 0 

Fax: 0281 – 9 62 62 – 31 
E-Mail: info@khwesel.de 
Internet: www.khwesel.de 
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